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Mława – Misja FILADELFIA – 20241

Służba, którą prowadzimy pod nazwą „Misja Filadelfia” prowadzona jest w ramach zborów KWCh 
pod patronatem Zboru w Mławie. Prowadzimy Międzyborową Szkołę Biblijną, której celem jest 
przygotowanie wierzących do dzieła posługiwania, zakładania punktów misyjnych, placówek i zbo-
rów, głoszenie ewangelii i nauczanie w przestrzeni medialnej oraz odwiedzania zainteresowanych do-
bra nowiną. Nasza działalność ewangelizacyjna i nauczania w Internecie na You Tube stała się rozpo-
znawalna nie tylko w Polsce ale i za granicą. Organizujemy wczasy i obozy dla rodzin i młodszego 
pokolenia zarówno dla wierzących jak i zainteresowanych ewangelią.
Kształcenie na MSB podnosi poziom nauczania w zborach, które korzystają z tej służby. W roku 
2024 liczba słuchaczy wynosiła 81 osób, które brały udział w 9 spotkaniach MSB w comiesięcznym 
cyklu szkolenia. Słuchacze z MSB pochodzą z różnych miejscowości: Mława, Krosno, Gdańsk, Gło-
gów, Lipno, Bielsko-Biała, Działdowo, Wywóz k/Przysuchy, Łódź, Ciechanów, Sosnowiec, Brusno, 
Dalewo k/ Drawska Pomorskiego, Londyn, Lublin, Kielce, Włocławek, Kołobrzeg, Bydgoszcz, War-
szawa, Marki, Butryny, Mikołów, Szlachta k/Czerska, Jaworzno, Sztokholm, Elżbiecin k/Żuromina, 
Nidzica, Jarosław, Ząbkowice Śląskie, Brema.
Powstałe punkty i placówki misyjne wspierane są systematycznie przez uczestników MSB, którzy od-
wiedzają te miejsca jak: Ciechanów, Krosno, Łódź, Brusno, Koszalin, Łódź i Londyn.

Dariusz Laskowski

https://filadelfia.pl/
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We wrześniu mieliśmy 
przywilej zorganizować 
kolejne niezwykłe wyda-
rzenie: chrzest dwóch na-
stolatków w naszej Spo-
łeczności. Ta deklaracja 
Julki i Antka była tym bar-
dziej szczególna, że oboje 
właśnie tutaj „rodzili się” 
i rozwijali dla Pana Jezusa. 
Wiele spotkań, pracy, mo-
dlitw, wzlotów i upadków, 
by ostatecznie i świadomie 
wchodzili do wody wie-
dząc, co zostawiają za so-

bą, a co stawiają przed. I robiąc to w obecności nie tylko swojego Zboru, ale i zaproszonych rodzin 
oraz gości będących z nami po raz pierwszy.  Cieszymy się widząc młode pokolenie Zboru, które bę-
dąc przekonane i zdeterminowane do podążania za Panem, nie odkłada tego na później. Antek i Jul-
ka świadomie deklarowali swoją wiarę przez chrzest, wiedząc w co, dlaczego i Komu wierzą. A to nie 
koniec historii, którą widzimy, że dla tej dwójki i poprzez nią zechce Pan jeszcze napisać.

Jonasz Małkiewicz
Fotografia: Natalia Martynek

Brzeszcze – chrzest – wrzesień 2024

3 Strumień – ewangelizacja obok cmentarzy – 1.11.2024

Miesiąc listopad – jak co roku, zorganizowaliśmy ewangelizację przy cmentarzu w Strumieniu. Jest to 
dobry czas głoszenia imienia Jezusa ludziom, którzy Go potrzebują.

Marzena Nawrocka

https://www.facebook.com/p/Chrze%C5%9Bcija%C5%84ska-Spo%C5%82eczno%C5%9B%C4%87-Syloe-100064847316324/
https://strumien.kwch.org
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W zborze w Piasku odbyło się 4-dniowe szkolenie na 
wychowawców obozowych.
Jesteśmy wdzięczni za Marka Kaniewskiego, który 
poprowadził wykłady teoretyczne i praktyczne oraz 
przeegzaminował 22 studentów. Dziękujemy za zbór 
w Piasku, który użyczył miejsca na szkolenie oraz 
nocleg dla osób, które przyjechały prawie 700 km, 
aby być na kursie.

Jedna z osób po kursie tak napisała:
„Podczas trwania kursu zdobyłam dużo nowych umiejęt-
ności, które będę mogła zastosować (jeśli Pan da) na obo-
zach i przy pracy z dziećmi. Wyjeżdżam stąd nie tylko 
z wiedzą teoretyczną, praktyczną i relacjami z nowo po-
znanymi osobami, ale także z motywacją, by zacząć od 
siebie, by móc naprawdę oddać to co najlepsze Bogu, po-
magając dzieciom”.

Dziękujemy Tobie za modlitwy o ten kurs i te 22 osoby, które w najbliższe wakacje pójdą do dzieci 
z EWANGELIĄ na chrześcijańskich obozach.   

Konrad Płudowski

Piasek – Kurs wychowawców obozowych – 8-11.11.2024

5 Strumień – Błogosławieństwo dziecka – 17.11.2024

17 listopada cieszyliśmy się z błogosławieństwa małego, ale już nabywającego mądrości Salomonka. 
Był to piękny czas dla Kościoła.

Marzena Nawrocka

https://www.kwchpiasek.pl
https://strumien.kwch.org
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Pierwszego grudnia 
2024 roku w zborze 
w Zabrzu mieliśmy 
niezwykłe wydarze-
nie: Dedykacja 
Ewangelii Jana dla 
Romów Bergitka. To 
pierwszy fragment 
Bożego Słowa w tym 
języku! Atmosfera 
podczas całej uroczy-
stości była podniosła 

i pełna wdzięczności za wiele cudownych okoliczno-
ści, które towarzyszyły pracom nad tym przekładem. 

Głos zabierali Marek Nalewajka, Jerzy Marcol, Jani-
na Janulek, Antoni Grabiński, Andrzej i Ola Mirga 
(tłumacze), Mirek Gil, Tadeusz Recman i Robert By-
licki.
Podczas spotkania zaśpiewaliśmy sporo pieśni za-
równo w języku romskim, jak i polskim.

Pragniemy, by każdy, komu kładzie Pan to na ser-
ce, modlił się o Romów Bergitka w Polsce: 
• Aby Bóg włożył w ich serca pragnienie pozna-

wania Bożego Słowa
• Aby chcieli przyjąć przetłumaczoną dla nich 

ewangelię Jana
• Aby Bóg przemieniał ich serca,
• Aby szukali kontaktu z wierzącymi, ze 

zborami, gdzie będzie zdrowa nauka,
• O osoby, które będą rozpowszechniać Słowo 

Boże wśród Romów i głosić im ewangelię
• Podziękowania za świetlicę romską w Za-

brzu, za jej wpływ na środowisko romskie
• Za ofiarodawców, którzy swoimi ofiarami 

pomagali w realizacji tłumaczenia

Zapraszamy do obejrzenia galerii.

Zabrze – Dedykacja Ewangelii Jana – 1.12.2024

https://zabrze.kwch.org/dedykacja-ewangelii-jana-dla-romow-bergitka-1-grudnia-2024/
https://zabrze.kwch.org


Od 16 do 20 grudnia, gdy na ulicach było już 
zimno, ciemno i ponuro, zaledwie kilka me-
trów od wejścia 
do naszego bu-
dynku robiło się 
głośno i koloro-
wo…
Pan Bóg dał 
nam przywilej 
uruchomić 
„Prezentowy 
Stolik” z pięknie 
pakowaną grati-
sową literaturą 

chrześcijańską, kolorowymi kalendarzami, Słowem Bożym, serwisem 
kawowym, domowym kołaczem, dobrą muzyką oraz… Braćmi i Sio-
strami gotowymi do rozmowy i modlitwy. Wielu młodszych i starszych 
przechodniów, chcąc tylko napić się herbaty, zostawało z nami na dłu-

żej. „A ile to kosz-
tuje? (…) Jako to 
za darmo. Nie wierzę. Dziś nic nie ma za dar-
mo”. „Dlaczego to robicie?” I tak zadając wiele 
pytań i słuchając odpowiedzi dzielili się z nami 
swoimi historiami i trudnościami, a my nie po-
zostawialiśmy ich z pustymi rękami. Niektórym, 
a zwłaszcza nastolatkom, najwidoczniej było 
z nami dobrze, bo co wieczór przychodziło ich 
więcej. Po co, skoro już 
otrzymali prezent? Ot tak, 
aby zwyczajnie postać 
i porozmawiać z „szalony-
mi ludźmi”. Zawiązały się 

dobre relacje kończące się wspólną modlitwą w zborowej sali, i Bóg wie czym 
jeszcze w przyszłości.
Dziękujemy naszemu Bogu, że mogliśmy podzielić się z ludźmi nie tylko książ-
ką czy świąteczną broszurą, ale sercem i nadzieją pokładaną w naszym Panu. 
A za co jesteśmy Mu szczególnie wdzięczni? Że widzimy bywalców naszego sto-

lika odwiedzających nas 
w trakcie naszych zborowych 
spotkań. Niech choć niektó-
rzy w niedalekiej przyszłości 
staną się Jego uczniami. 

Antoni Franków
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7 Brzeszcze – „Prezentowy Stolik” – 16-20.12.2025

https://www.facebook.com/p/Chrze%C5%9Bcija%C5%84ska-Spo%C5%82eczno%C5%9B%C4%87-Syloe-100064847316324/
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Od połowy 2024 roku w naszym zborze rozpoczęliśmy regular-
ne śniadania dla mężczyzn. Spotykamy się co dwa miesiące 
w sobotę o godz. 8.20, aby wspólnie rozpocząć dzień w duchu 
wspólnoty i relaksu. Mężczyźni przygotowują się już w piątek 
wieczorem, robiąc zakupy i planując wszystko na sobotni pora-
nek. To nie tylko okazja do wspólnego przygotowania, ale także 
świetny sposób na pogłębianie relacji braterskich, naukę współ-
pracy i zachęta do aktywności i integracji.
Inicjatywa ta ma również wymiar duchowy. Staramy się, by oso-
by ze zboru zapraszały do wspólnego śniadania swoich kolegów, 
znajomych czy sąsiadów. Docelowo chcemy, aby goście, którzy 
do nas przyjdą, stawali się naszymi przyjaciółmi, a z czasem – 
braćmi we wspólnocie wierzących. Każde spotkanie rozpoczy-

namy od modlitwy, a następnie delektujemy się pyszną kawą i ciastem. Ważnym elementem jest też 
krótkie rozważanie z Bożego Słowa, które przygotowujemy, aby umocnić naszą wiarę i wspólnotę. 
Wierzymy, że wysiłek i poświęcony czas na organizację tych śniadań przyniosą obfite owoce – w po-
staci nowych osób, które dołączą do naszej wspólnoty i będą mogły odnaleźć swoje miejsce w Bożym 
Królestwie. Ta inicjatywa nie tylko zbliża nas do siebie, ale także umacnia naszą wiarę i relację z Bo-
giem. Zachęcamy mężczyzn do organizowania podobych inicjatyw w swoich zborach.      

                                                      Dawid Cader

Żywiec – Śniadania dla mężczyzn – 2024

9 Literatura biblĳna – 2024

W roku 2024 po raz pierwszy wydaliśmy książkę 
pt. „Chodzenie Bożą drogą” autorstwa brata Joh-
na Philipsa. Książka ta (188 stron) zamyka czwar-
tą milę Korespondencyjnego Kursu Emmaus i jest 
to już dwunasty podręcznik z serii „Droga do Em-
maus”, inicjatywy, która zachęca do poznawania 
Słowa Bożego w myśl maksymy wyrażonej słowa-
mi: „Chodzi o to, aby Biblia była częścią Twojego 
życia”. Książka ta zawiera 12 lekcji, których celem 
jest upewnienie wierzącego, że kroczy Bożą drogą.
Z racji wielkiego zainteresowania w roku 2024 
wznowiliśmy wydanie książki pt. „Biblijnie 

o starszych zboru” autorstwa brata Alexandra Straucha. Chodzi w niej o przywrócenie roli starszych 
zboru na podstawie Słowa Bożego. Książka ta (106 stron) jest zapowiedzią wydania bardziej szczegó-
łowego opracowania tego tematu w postaci książki pt. „Rola starszych zboru na 
podstawie Biblii”, którą mamy zamiar wydać w najbliższym czasie.
Książki te i wiele innych można nabywać poprzez stronę internetową: 
www.sklep.dkteam.pl lub poprzez kod QR.

Czesław Bassara 

https://zywiec.kwch.org/
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Książeczka pt. „Dlaczego warto zo-
stać chrześcijaninem” (78 stron) 
autorstwa brata Norberta Lietha ze 
Szwajcarii w nakładzie 15.000 eg-
zemplarzy wzbogaciła naszą ofertę 
narzędzi ewangelizacyjnych. Zawie-
ra 10 rozdziałów( każdy zawiera od-
powiedź na to ważne pytanie. 

Książeczka pt. „Dlaczego On przyszedł?” (48 stron) pióra brata Cze-
sława Bassary także w nakładzie 15.000 egzemplarzy zachęca do zastano-
wienia się nad faktem zainteresowania się nami przez Boga. Pytanie to 
jest ważne, a odpowiedzi znajdujące się w tej książeczce są jeszcze ważniejsze.
Książeczki pt. ”Dlaczego zostać chrześcijaninem?” zostały wydane w przynajmniej 30 językach. 
Wydawnictwo DKTeam wysyła je bezpłatnie w językach ukraińskim, czeskim, niemieckim i angiel-
skim. Zamówienia prosimy kierować na adres: biuro@dkteam.pl, lub poprzez stronę internetową 
www.sklep.dkteam.pl.                                                                                                              Czesław Bassara

Literatura ewangelizacyjna – 2024

11 Łaska i Pokój – 2023-2024

Od dwóch lat nasz kwartalnik „Łaska i Pokój” jest wydawany w for-
mie monografii, to znaczy, że każdy numer jest podporządkowany 
jednemu tematowi. W ten sposób uwzględniamy aktualne potrzeby 
duchowe wierzących i chcemy, aby nasz kwartalnik nadal pełnił rolę 
duchowego budowania dzieci Bożych. W roku 2024 dzięki rozszerzo-
nej współpracy autorów z kraju i zza granicy ukazały się cztery nu-
mery naszego kwartalnika:
1. Słowo Boże w moim życiu   
2. Modlitwa w moim życiu
3. Postępy w życiu wiary   
4. Ewangelizacja, dlaczego i jak?
Poniżej diagram ukazujący rozwój czytelnictwa naszego kwartalnika w ciągu dwóch lat:
Do redakcji należą: Czesław Bassara (redaktor naczelny), Marek Nalewajka (sekretarz), Jerzy Karze-
łek, Dariusz Laskowski, Tomasz Stańczak oraz Joanna Kaniewska (korektorka) i Konrad Płudowski 
(redaktor techniczny). Na spotkaniu Rady KWCh w dniu 9 grudnia 2023 roku do redakcji dołączył 
Janusz Begier.                                                                                                                           Czesław Bassara

Numer Nakład Zbory 
KWCh

Odbiorcy 
indywidualni

Inne Zbo-
ry

Zagrani-
ca

Redaktorsko
- pisarskie

Biblio-
teki

Zakłady
karne

Archi-
walne

1/2023 630 509 35 21 7 ? 17 - 41
2/2023 1.200 716 95 181 34 50 17 100 7
3/2023 1.500 869 159 201 69 75 17 102 8
4/2023 1.600 912 171 218 87 80 17 102 13
1/2024 1.700 922 186 236 92 100 17 122 25
2/2024 1.800 939 199 274 109 120 17 122 20 
3/2024 1.900 954 226 293 116 110 17 152 32
4/2024 2.000 963 246 297 127 130 17 172 48
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12     Sprawy do modlitwy

Módlmy się o:
• Planowane zjazdy i konferencje
• Owoce obozów i wczasów prowadzonych przez zbory KWCh
• Misjonarzy powołanych przez zbory i o Projekt „111” 
• Duchowe przebudzenie w zborach, które są mało aktywne misyjnie 
• Kursy korespondencyjne EMMAUS – drukowane i online – o uczestników i koordynatorów 
• Rozwój lekcji Pocztowej Szkoły Biblijnej „Czas na Biblię” 
• Województwo kujawsko-pomorskie – zamieszkuje ok. 2 mln ludzi, na razie nie mamy tam nawet 

placówki. Są tam wierzący, którzy są zainteresowani współpracą z naszymi zborami. 
• Zakończenie wojny na Ukrainie i pomoc wierzącym w składaniu świadectwa w tym trudnym cza-

sie 
• Ochronę wierzących w Libanie, w Strefie Gazy i jak najszybsze zakończenie działań wojennych 

13     Zapowiedzi wydarzeń w zborach KWCh w 2025 r.

30.08.2025  Piknik rodzinny       Palowice
5-6.09.2025   Konferencja Biblijna (zapraszamy pracowników 
   wśród dzieci i młodzieży)     Palowice
11-13.09.2025 Konferencja „Ponad cierpienie” 
    (SCHRON+Joni&Friends)    Palowice
14.09.2025  Zjazd ogólny KWCh      Jaworzno
20.09.2025  Zjazd seniorów       Palowice
20.09.2025  Zjazd braci           Warszawa Ursus
19-21.09.2025 Konferencja Młodzieżowa     Wisła
18.10.2025  Zjazd Delegatów i Braci Usługujących Słowem  Piasek
25.10.2025  Konferencja dla małżeństw     Palowice
15.11.2025   Konferencja Misyjna Płd     Mikołów
29.11.2025   Konferencja Misyjna Płn     Warszawa

• Od czerwca 2020 r. na bytomskim kanale ZOOM odbywają się wieczorne wykłady biblijne, które 
prowadzą bracia: Czesław Bassara, Roger Brind, Paul McCauley, Samuel Crothers, Mark Swaim i 
David Williamson. Zapraszamy do udziału w poniedziałki 19.00–20.00.

• Zapraszamy do korzystania z lekcji dla dzieci i nastolatków, które są (komplet) do pobrania pod 
tym adresem:
https://bytom.kwch.org/lekcje-dla-dzieci-i-nastolatkow/

https://emmauspolska.pl/
https://www.palowicekwch.pl
https://www.palowicekwch.pl
https://www.palowicekwch.pl
https://jaworzno.kwch.org/
https://www.palowicekwch.pl
https://warszawa-ursus.kwch.org/
https://www.facebook.com/events/709904018511174/?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A[%7B%22surface%22%3A%22search%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22attachment%22%2C%22surface%22%3A%22newsfeed%22%7D]%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D
https://www.kwchpiasek.pl
https://www.palowicekwch.pl
https://mikolow.kwch.org/
https://www.warszawakwch.pl
https://us02web.zoom.us/j/82808998620?pwd=cmZ2WnpNRzgxQ3NUdzQrZGZJT3FQQT09
https://bytom.kwch.org/lekcje-dla-dzieci-i-nastolatkow/

